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Priklady

= Spocitejte velikost povrchu jednotkové koule.
= Spocitejte velikost povrchu kulového vrchliku o thlu 6,
= Spocitejte velikost povrchu kulového pasu mezi thly 6, a 6;.

= Spoditejte velikost povrchu ,,vyiezu“ koule o thlu ¢,
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Priklady

= Pod jakym prostorovym uhlem pozorujeme
(nekonecnou) rovinu z bodu mimo tuto rovinu?

= Pod jakym prostorovym uhlem pozorujeme kouli o
polomeéru R, jejiz stied je vzdalen D od stanovisté?
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Izotropni bodoveé svétlo

= Q: Jaky je vykon (tok) izotropniho bodového zdroje s
konstatni zarivosti (intenzitou) | ve vSech smeérech.

PG III (NPGRO10) - J. Kiivanek 2014



‘ Izotropni bodove svétlo

= A: Celkovy tok:

cp:jl(a))dw:

substituce :
dw=sinfdfde

= Ij:jofzzosin fdfdoe
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Priklad

= Jaky je vykon (tok) bodového zdroje se zarivosti
(intenzitou):

| (w) = 1, max{0, w-d}*
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Warn’s Spotlight
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Priklad

= Jaky je vykon (tok) bodového zdroje se zarivosti
(intenzitou):
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Constant part
2 faY
O, = / / IysinAdfdeg = Iy2w(1 — cos a).
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Linear part
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The last integral is the sum of the following two integrals:

&
/ Fsinfdf = Fcosa — [Feos 3
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Plugging (2) and (3) into (1) and rearranging, we get
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Otazka

= Jakou hodnotu ozareni (irradiance) E(X) v bodé x
zpusobi uniformni Lambertovsky plosny zdroj
pozorovnany z X pod prostorovym uhlem Q?
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Uniform Area Source

E(x)= _[ Lcos@dw
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Otazka

= Pod jakym promitnutym prostorovym uhlem Q
pozorujeme z bodu X kruh o poloméru r jehoz stred je
umistén ve vzdalenosti h od bodu x.
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Uniform Disk Source

Geometric Derivation Algebraic Derivation
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How dark are outdoor shadows?

+ luminance arriving on a surface from a full (overhead) sun s
300,000 x luminance arriving from the blue sky, but the sun
occupies only a small fraction of the sky

+ illuminance on a sunny day = 80% from the sun + 20% from
blue sky, so shadows are 1/5 as bright as lit areas (2.3 f/stops)

(Marc Levoy) medall = 7 Imean = 27

\

Na zakladé téchto indicii odhadnéte, pod jakym prostorovym thlem
pozorujeme slunce? (Predpokladame, Ze slunce je v zenitu.)

Wil LS

JPEG file

h%.

RAW, linearly boosted




Otazka

= Jakou hodnotu ozareni (irradiance) v bodé X na roviné
vyvola bodovy zdroj se zarivosti (intenzitou) I()
umisteény ve vysce h nad rovinou. |
Spojnice mezi bodem x a pozici oA
svétla p svird s normalou roviny
uhel 6.
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Bodove svétlo

= Ozareni (irradiance) bodu na plose osvétlené bodovym
zdrojem

dd(x)

dA
I (p—>x)do
- dA

E(X) =
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Plosné svételné zdroje

= Zareni ploSného zdroje je pln€ popsano vyzarenou zari
(radianci) L,(X,®) pro vSechna mista x a smery o na
zdroji svétla.

= Celkovy zarivy tok je dan integralem L (X,®) pres plochu
zdroje a smeéry

O =j jLe(x,w)cose dw dA

A H (x)

PG III (NPGRO10) - J. Kiivanek 2014



Otazka

= Jaky je vztah mezi emitovanou intenzitou vyzarovani
(radiositou) B,(x) a emitovanou zari (radianci) L, (X,»)
pro Lambertovsky plosny zdroj.

Lambertovsky zdroj =
emitovana radiance nezavisi na smeéru o

L. (X,m) = L,(X).
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Difazni (Lambertovsky) zdroj svétla

» L (X,m) je konstantni v o
= Radiozita: B,(X) = nL(X)

B, (X) = IH ” L, (X,w)cos6 dw

=L, (x)J‘H » cosfdw

=7 L, (X)
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Otazka

= Jaky je celkovy vykon (tok) ® uniformniho
Lambertovskeho plosného zdroje s emitovanou radianci
L

o Uniformni zdroj — zar (radiance) nezavisi na pozici,
L (X,0) =L, = const.

e
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Uniformni difuzni (Lambertovsky)
zdroj

= L (X,m) je konstantniv X1V ®

®. =AB.,=nAL,
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